



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2023 年

8月23日

星期三

癸卯年七月初八

总第 2808 期

今日八版

新闻一句话

河北

■ 目前,石家庄市(含县、区)共建成口袋公园 570 座,总占地约 492.73 公顷。

国内

■ 2023 中国算力大会消息,截至目前,我国算力总规模位居全球第二,近五年年均增速近 30%。

■ 农业农村部最新数据显示,我国畜禽核心种源自给率超过 75%,有力支撑重要农产品供给。

■ 近期,有人以“微信团队”名义寄出“惊喜盲盒”快递。微信团队声明,从未寄过此类快递,相关二维码是诈骗。

■ 国家广播电视台总局等部门召开会议,要求今年年底前,解决电视“套娃”收费和操作复杂等问题,基本实现有线电视和 IPTV 开机即看直播电视频道。

国际

■ 日媒报道,日本首相岸田文雄表示,福岛第一核电站核污染水最早于 8 月 24 日排海。

■ 共同社消息,美国、俄罗斯、日本、丹麦 4 国宇航员计划 8 月 25 日共同飞赴国际空间站,宇航员们将在空间站驻留半年左右,开展各种科学实验。

外出购物、小修小补……十五分钟就能实现

一刻钟“圈”起老人幸福生活

本报讯(记者 杜雅楠 李泽佳)“要两根油条,再来两碗豆腐脑。”8月17日早上8点半,魏彦兵和老伴慢悠悠地来到小区北门的“早点来”早餐店吃早餐。看到柜台旁有刚煮出来的茶叶蛋,老伴又拿了两个鸡蛋。

据了解,“一刻钟便民生活圈”是以家为圆心,步行 15 分钟范围内,能到早餐店、便民市场和维修点等满足日常生活所需的场所消费,这样便捷的生活已在石家庄成为现实。

今年 71 岁的魏彦兵是石家庄市的一位退休干部,家住长安区冀兴尊园小区,他和老伴几乎每天早上都会到家门口的早餐店吃早餐。吃完早餐,老两口又到“跃进路社区水果蔬菜市场”买了一棵洋白菜,一斤半饼丝,打算中午做洋白菜炒饼吃,这些食材一共花费了 6 元钱。

前些年,魏彦兵一直在小区南门的露天早市买菜。慢慢地,他发现早市的菜价不比超

市便宜多少,有时还存在缺斤短两的现象。自从去年年初“跃进路社区水果蔬菜市场”开业后,魏彦兵再也不用为买菜的事发愁了。“市场的菜挺新鲜,品种也全,主食、肉类以及副食也都有,而且价钱和超市的差不了多少。”买好中午的食材后,魏彦兵和老伴又来到市场旁边的水果摊买了孙女爱吃的甜瓜和葡萄。

回家的途中,魏彦兵和老伴顺便到洗衣店取了前几天送去干洗的衣服,并帮女儿拿了快递。“在小区附近最多 15 分钟就能把该办的事全办好,家附近的这些商店完全能满足生活所需。”魏彦兵说。

据石家庄市育才街道宣传委员李伟平介绍,华药一刻钟便民生活圈由育才街道裕彤社区牵头打造,该区域统筹布局了便民菜店、维修以及日间照料等 29 家便民生活业态,让居民足不出生活圈就能

享受日常生活消费服务。该一刻钟便民生活圈服务区域北至和平路,南至裕华路,东至建华大街,西至体育大街,面积为 1.6 平方公里,覆盖剑桥春雨、税务局宿舍、碧景园、华药一区、华药二区、冀兴尊园、星河盛世、北宋新苑等生活区,服务了近 6 万名居民。

“步行五六分钟就有便民菜市场,之前找不到的修车点,现在小区附近也有了。”64 岁的徐秀敏是石家庄市新华区合作路街道的居民,之前她的自行车坏了,或是家电需要维修,想要找到修理点并不是件容易的事。一刻钟便民生活圈建成后,现在徐秀敏出一趟门,用不了 15 分钟路程就能把买菜、买药、修补东西等事情全部完成。

记者从石家庄市商务局了解到,今年以来石家庄市商务局积极推进一刻钟便民生活圈建设工作,在巩固提升主

城区 32 个便民生活圈的基础上,2023 年将建设 81 个便民生活圈,实现在主城区二环以内全覆盖,试点工作覆盖全市 22 个县(市、区)。

截至 2023 年底,石家庄市将建成 113 个一刻钟便民生活圈。下一步,石家庄市商务局将按照“缺什么补什么”的原则补齐业态短板,提升生活品质,为更多居民提供多方位服务。

特别提示

今日处暑

本报讯(记者 张可心)今日 17 时 01 分迎来处暑节气。处暑,是二十四节气的第四个节气,也是秋季的第二个节气。

处暑,即为“出暑”,是炎热离开的意思。此时仍会出现短期回热天气,并未开始凉爽,真正开始有凉意一般要到白露之后。